

# 纳达尔夺2017年法国网球公开赛男单冠军,重回红土巅峰

# 15个大满贯冠军,“纳豆”直追“奶牛”

2017年法国网球公开赛于北京时间6月11日晚落下帷幕,最终压轴的男单决赛中,西班牙天王纳达尔直落三盘完胜瑞士名将瓦林卡,完成了法网“十冠王”的辉煌。同时,“纳豆”也在职业生涯中捧起第15个大满贯男单冠军,超越了名宿桑普拉斯的成绩,仅仅排在“奶牛”费德勒的18冠之后,成为公开赛时代以来第二人。不过要知道的是,在公开赛时代,还从未有哪个球员可以在单个大满贯上有如此战绩,即便是女子网坛也没有出现过这样的奇迹。

回顾纳达尔自2005年参加法网并夺冠后,便开启了神之路。西班牙人之前12次参加法网,竟然9次打进决赛且全部成功夺冠,也因此被外界冠以“红土之王”称号。而本次在法网夺冠,也是他自2014年法网加冕冠军之后,再一次夺得大满贯冠军,并且又回到了世界前二的排名。在经历了漫长的膝伤,所有人都认为,刚过30岁的西班牙人就就此走下神坛,但进入2017年后,纳达尔像费德勒拿下澳网冠军一样,强势归来。

■记者 叶竹



## 连连看

### 千名选手竞技省跆拳道赛 益阳、株洲分区赛

本报6月12日讯 为期两天的2017年湖南省跆拳道大奖赛株洲分区赛和“中国人寿杯”益阳分区赛于6月11日分别在湖南工业大学、益阳市奥林匹克体育中心落幕。本次大奖赛由湖南省跆拳道运动协会主办,两个分区赛共有30支代表队,一千余名选手分别参与了品势和竞技项目的比赛。其中,参与益阳分区赛的380名选手皆为“00后”。

本次大奖赛在湖南14个市州展开分区赛,每个赛区以代表队为单位计分,设置品势项目团体总分、竞技团体总分、总团体总分、体育道德风尚奖等四个奖项。据悉,分区赛将在8月份全部结束,全省总决赛预计在今年10月份进行。

■记者 叶竹

### 株洲万人齐跳广场舞 助威全运会

本报6月12日讯 为纪念毛泽东同志题词“发展体育运动,增强人民体质”65周年,同时助威2017年全运会,6月10日,“我要上全运,健康中国人”万人同跳广场舞活动在株洲市神农城广场举行。来自株洲市各运动协会、株洲市天元区、芦淞区、荷塘区、石峰区、云龙示范区等城区文体局和湖南陶瓷技师学院的万名广场舞爱好者同跳广场舞。

本次活动由中华全国体育总会、湖南省体育局、株洲市人民政府主办,以国家体育总局、文化部等部委联合推荐的十二套健身广场舞中的《今夜舞起来》为万人同跳曲目,羽毛球世界冠军郑波宣读《全民健身倡议书》。此外,活动期间,株洲市各体育协会、相关社会团体还在现场开展了体育知识联展、精品广场舞展示、全民健身嘉年华节目展演和科学健身指导交流等活动。

■记者 叶竹

### 长沙童声合唱团 将参加中国少年儿童合唱节

本报6月12日讯 11日晚湖南小荷尖角艺术合唱团主办的初夏汇报演出在李自健美术馆水上音乐厅上演,用最美童声献礼毕业季。

音乐会现场,长沙小荷尖角合唱团童谣组合首次亮相,表演了《月亮粼粼》等极具湖南特色的作品,吸引了众多观众的眼球。

据悉,这是湖南本土合唱团首次在湖南举办童声合唱专场音乐会。7月份,受湖南省文化厅委派,该团还将代表湖南省赴山东日照参加由文化部主办的第八届中国少年儿童合唱节,唱响湖南少年儿童的天籁童声。

■记者 吴岱霞 实习生 董倩 周梦

## 叶观星象

### “老纳”不老

看着这场红土巅峰之战上的酣畅淋漓,我嚼了几口冰西瓜。顿时,味觉和视觉一同冲击大脑。

法网期间纳达尔度过了31岁生日,和12年前相比,岁月已经在他的脸上刻下印记,他的头发也比当年夺冠时短了一些,显得成熟干练。站在他对面的瑞士人此前三次闯入大满贯决赛全部获胜,预想中这应是一场激烈胶着的决赛,最终却演变成纳达尔的“独舞”。纵观全场纳达尔的表现,几乎每一个球都在改变落点,让瓦林卡始终在折返跑中失误连连,高效的发球和制胜分能力亦都成为一锤定音的关键。当已毫无斗志的瓦林卡最后一个球回球下网后,西班牙人停下正欲奔跑接球的脚步,随着惯性脱手而出的球拍落地。纳达尔双手捂脸躺在了

地上,正如他前9次夺冠一样。而截至目前,纳达尔在本赛季一共闯入过7项赛事的冠军赛。

纳达尔在法网赛后的颁奖仪式上红了眼眶,声音也有些哽咽,捧起奖杯时,他狠狠地亲吻着“火枪手杯”,看上去比前9次更用力。

我不禁注意到站在他身旁的瓦林卡,32岁的瑞士人也红了眼眶。这场法网决赛中,对自己表现不满的瓦林卡摔了拍子,甚至生气的自己咬了一口沾满红土的网球。如同今年澳网颁奖时,纳达尔抿嘴严肃地站在捧杯微笑的好友费德勒身后一样,站在本次法网奖台上的瓦林卡眼中有自责也有不服。

是啊,他们都不再年轻。但是费德勒澳网夺冠,纳达尔再拿“火枪手杯”,瓦林卡曾在去年夺冠的美网也正在路上等着呢。

■叶竹



NBA总决赛第四场比赛中,骑士主场大胜勇士。

## NBA总决赛第5场 勇士重回主场迎骑士

本报6月12日讯 在手握赛点于第四场比赛被骑士以137:116扳回一城后,2017NBA总决赛将于北京时间6月13日上午9时进行第五场比赛,勇士队回到奥克兰主场迎战骑士队。

去年总决赛,勇士队一度3:1领先骑士队,但是他们随后连输3场,成为总决赛历史上第一支3:1领先被翻盘的球队。今年总决赛4场过后,勇士队再次带着3:1领先回到主场,但是和去年不同,勇士队一度3:0领先。虽然NBA历史上从未有球队在3:0领先的情况下被翻盘。

勇士在第四场比赛中状态稍显低迷,投篮和三分命

中率较前两场相比都有明显下降。不过,鉴于去年的教训,他们也必将认真对待第5场。如果库里、杜兰特领衔的勇士队输掉第5场,那么他们将面临连输两场的境地,这很可能会影响第6场比赛,若总决赛延续到第7场,勇士将会再次回到主场,届时詹姆斯、欧文带领的骑士将会给勇士队造成巨大压力。

值得一提的是,勇士队主场的门票价格在这轮系列赛中都要比骑士队主场高出一些,第五场决战的门票价格也是继续飙升。根据勇士队官方票务网的信息,场边票的价格为45000美金,折合人民币为305000元。

■记者 叶竹

## 前奥运冠军杜婧长沙指点小选手

本报6月12日讯 经过为期两天的角逐,2017YONEX(尤尼克斯“王者之志”全国业余羽毛球巡回赛长沙站于11日在开福区顺利收拍。今年是该巡回赛事诞生的第三年,也是该赛事第一次走进长沙,共吸引了1000余名长沙及周边城市的羽球高手参与,2008年奥运羽毛球女双冠军杜婧也来到现场与球友们互动。

据悉,今年该巡回赛时间跨度长达8个月,辐射城市增至15个,特设的青少年男女单打组别,给广大青少年羽球爱好者提供机会相互交流切磋。本次长沙

站是2008年北京奥运会女双冠军杜婧第三次参加该巡回赛。

在现场的活动中,杜婧手把手地为众多小选手提出了意见,她表示目的也是在于培养他们更高的羽球热情。“羽毛球是一个全身的运动,良好的身体素质和兴趣,为小选手能在羽球的道路上走多远起到了决定性因素。虽然我能体会到小选手们真心热爱这项运动,但他们是中国的未来,因此我不建议他们学球的过程太操之过急。打好羽球的基础,做好最基础的动作是最重要的。”

■记者 叶竹

## “二胡皇后”张音悦开讲

本报6月12日讯 乐迷们注意了,周日上午9:30,湖南爱乐协会特邀“二胡皇后”张音悦老师在湖南大剧院举办“湖南原创优秀二胡作品赏析”公益讲座,为大家献上一场音乐盛宴。

据介绍,张音悦2000年曾任大型二胡独奏曲《满江红》首演,获民乐界的高度评价;2005

年在湖南大剧院举办大型个人音乐会,曾多次在中外重大演出中担任独奏领奏。在讲座上,张音悦将结合多年艺术演出和教学经验,通过讲解部分代表曲目让大家了解中国民族乐器的独特魅力,爱好二胡的乐迷不可错过。

■记者 袁欣 通讯员 王芸